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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO MÊS DE JUNHO DO PROGRAMA DE PÓS-1 

GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA (PPEQ) DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E 2 

ENGENHARIAS (CCAE) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES) 3 

REALIZADA AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 4 

CINCO (30.06.2025), ÀS 13H, VIA WEBCONFERÊNCIA, SOB A PRESIDÊNCIA DA 5 

COORDENADORA DO PROGRAMA, PROFESSORA DAMARIS GUIMARÃES, COM A 6 

PARTICIPAÇÃO AINDA DOS SEGUINTES PROFESSORES: ARIANY BINDA SILVA COSTA; 7 

AUDREI GIMÉNEZ BARAÑANO; JORDÃO CABRAL MOULIN; JOSINALDO DE OLIVEIRA 8 

DIAS; JULIO CESAR SAMPAIO DUTRA; MICHEL PICANÇO OLIVEIRA; WELLINGTON 9 

BETENCURTE DA SILVA. DA DISCENTE: MANUELA MOURA AMORIM. E DA DOCENTE 10 

COLABORADORA CONVIDADA: LILIAN GASPARELLI CARREIRA. AUSÊNCIAS 11 

JUSTIFICADAS: DEMETRIUS PROFETI; LUCIENE PAULA ROBERTO PROFETI; REJANE 12 

COSTA ALVES (LICENÇA MATERINADADE);************************************* 13 

Havendo quórum, a reunião foi iniciada pela coordenadora do Programa. 1. Ata da 14 

200ª Reunião do Colegiado do PPEQ. A coordenadora informou que, na reunião do 15 

colegiado realizada em 17 de junho de 2025, foi realizada a eleição para a coordenação 16 

do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química (PPEQ). A reunião tratou de 17 

outros pontos de pauta, e, durante sua condução, um dos membros do colegiado 18 

levantou a dúvida quanto à necessidade de a eleição ocorrer em reunião específica de 19 

pauta única. A secretaria do PPEQ consultou a Secretaria do CCAE, que informou não 20 

haver normativa que impeça a realização da eleição em reunião que trate de outras 21 

pautas. Além disso, a própria coordenadora, ao consultar atas de eleições anteriores, 22 

constatou que não há impedimento quanto a isso. Dessa forma, considera-se válida a 23 

eleição realizada na referida data. A professora Damaris Guimarães foi reconduzida ao 24 

cargo de coordenadora para um novo mandato de dois anos, com início em 17 de 25 

agosto de 2025. O professor Josinaldo de Oliveira Dias foi eleito coordenador adjunto, 26 

com início de mandato em 17 de junho de 2025, data da reunião em que também foi 27 

homologado o processo de categorização docente do PPEQ 2025. Ressalta-se que a 28 

substituição do atual coordenador adjunto, professor Mário Alberto Simonato Altoé, 29 

ocorreu em razão de sua mudança de regime, de professor permanente para professor 30 

colaborador, o que o impossibilita de permanecer no cargo de coordenador adjunto, 31 

em conformidade com o artigo 10º, §1º, do Regimento Interno do Programa de Pós-32 

Graduação em Engenharia Química e com o artigo 17º, §1º, do Regimento Geral da 33 

Pós-Graduação da Universidade Federal do Espírito Santo. Em votação. A ata foi 34 

aprovada por unanimidade. 2. Composição do Colegiado do PPEQ. Em continuidade 35 

ao que foi deliberado na reunião anterior, foi pautada a definição da nova composição 36 

do Colegiado do PPEQ, considerando o critério estabelecido regimento interno do 37 

programa, segundo o qual cada linha de pesquisa deve contar com, no mínimo, dois 38 

membros titulares. Para isso, a secretaria do PPEQ realizou uma consulta junto ao 39 

corpo docente permanente, solicitando que os professores manifestassem interesse 40 

em compor o colegiado como membros titulares, disponibilidade para atuar como 41 

membros suplentes ou informassem o desinteresse em participar do colegiado. 42 
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Entretanto, na consulta realizada, nenhum docente manifestou interesse em ser 43 

membro titular dentro do prazo estipulado. Três docentes declararam-se disponíveis 44 

para atuar como membros suplentes, e outros três informaram não ter interesse em 45 

compor o colegiado. A coordenadora do PPEQ, professora Damaris, esclareceu que ela 46 

e o professor Josinaldo, coordenador adjunto, não participaram da consulta, uma vez 47 

que ambos já integram o colegiado — a professora Damaris como presidente da 48 

reunião, e o professor Josinaldo como substituto da coordenação em caso de ausência. 49 

Durante a reunião, a professora Audrei informou que, embora não tenha respondido à 50 

consulta no prazo, enviou posteriormente sua resposta, declarando-se disponível para 51 

atuar como membra titular. A professora Luciene, que havia informado, na consulta 52 

realizada, disponibilidade para atuar como suplente, não pôde participar da reunião, 53 

porém manifestou à secretaria do PPEQ sua disposição para assumir como membra 54 

titular, caso fosse necessário, e considerando a escassez de nomes. Assim, a 55 

coordenadora propôs sua inclusão como titular. Em seguida, discutiu-se a necessidade 56 

de se estabelecer critérios para a definição dos membros do colegiado e, caso não 57 

houvesse nomes suficientes, seria realizado sorteio. Após discussão, a professora 58 

Ariany manifestou interesse em ser membra titular. O professor Julio Cesar confirmou 59 

sua disponibilidade como suplente, conforme já indicado em sua resposta à consulta. 60 

Com isso, completando a participação mínima da linha de pesquisa MOAP no 61 

colegiado, foi indicado o nome do professor Wellington como suplente da professora 62 

Ariany. Na linha MBMA, o professor Jordão declarou interesse em ser membro titular, 63 

e o professor Michel se prontificou a atuar como suplente. O professor Demétrius, que 64 

já havia se manifestado na consulta, permanece como membro suplente da mesma 65 

linha. A representação discente na composição do colegiado ficou a cargo da aluna 66 

Manuela Moura Amorim, eleita entre seus pares. Ficou acordado que os suplentes não 67 

serão fixos: cada um estará vinculado preferencialmente a um membro titular e, em 68 

caso de indisponibilidade, poderá haver substituição por outro suplente da mesma 69 

linha de pesquisa. Reforçou-se ainda a decisão da reunião anterior de que a 70 

composição do colegiado será revisada anualmente ou a cada processo interno de 71 

categorização docente, com exceção da representação discente, que seguirá seu 72 

próprio processo de eleição entre os discentes do programa. Colocado em votação, a 73 

nova composição do Colegiado Acadêmico do PPEQ foi aprovada por unanimidade. 74 

Dessa forma, a nova composição do Colegiado do PPEQ ficou definida da seguinte 75 

maneira: como membros titulares, a professora Damaris Guimarães (coordenadora), 76 

além dos professores Ariany Binda Silva Costa e Audrei Giménez Barañano da linha de 77 

pesquisa “Modelagem, Otimização e Análise de Processos (MOAP)”, Luciene Paula 78 

Roberto Profeti e Jordão Cabral Moulin da linha de pesquisa “Materiais, Bioprocessos e 79 

Meio Ambiente (MBMA)”. Como membros suplentes, constam os professores 80 

Josinaldo de Oliveira Dias (suplente da coordenadora), Julio Cesar Sampaio Dutra 81 

(suplente da professora Audrei), Wellington Betencurte da Silva (suplente da 82 

professora Ariany), Michel Picanço Oliveira (suplente da professora Luciene) e 83 

Demétrius Profeti (suplente do professor Jordão). A representação discente será 84 
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exercida pela aluna Manuela Moura Amorim. Ressalta-se, novamente, que os 85 

suplentes estarão vinculados preferencialmente aos titulares, com possibilidade de 86 

substituições dentro da mesma linha de pesquisa, conforme a necessidade. 3. 87 

Informes. 3.1. Desligamento da professora Mirna Aparecida Neves, a pedido da 88 

mesma. A coordenadora fez a leitura do pedido de desligamento do PPEQ feito pela 89 

professora Mirna Aparecida Neves. 3.2. Aceite de antecipação do mandato do 90 

Coordenador Adjunto, professor Josinaldo Dias. A coordenadora informou ao 91 

colegiado que o professor Josinaldo Dias aceitou prontamente a antecipação de seu 92 

mandato como coordenador adjunto, conforme aprovado na reunião anterior. Nada 93 

mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 13h44min e eu, Wagnner 94 

Guimarães Cabral, secretário do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química, 95 

lavrei a presente Ata, que, após apreciação do colegiado, será assinada por mim e pela 96 

Coordenadora do PPEQ.*************************************************** 97 

 

 

 

Wagnner Guimarães Cabral - Secretário do PPEQ 

 

 

 

Damaris Guimarães - Coordenadora do PPEQ 
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